

庆“五一”暨富民兴鲁劳动奖状(章)获得者表彰大会举行

姜大明讲话 刘伟主持

□武宗义 李梦 杨青 孙晓冬 报道
本报济南4月30日讯 今天下午,山东省庆祝“五一”国际劳动节暨富民兴鲁劳动奖状(章)获得者表彰大会在济南隆重举行。

省委副书记、省长姜大明出席并讲话,省委副书记、省政协主席刘伟主持大会,省人大常委会常务副主任高新华,省委常委、省纪委书记杨传升,省委常委、副省长王军民,省人大常委会副主任、省总工会主席刘玉功出席。

姜大明在讲话中首先代表省委、省政府向全省工人、农民、知识分子和其他各阶层劳动群众,向驻鲁部队广大指战员、武警官兵和公安民警,致以节日的问候,向为全省改革开放和现代化建设作出突出贡献的先进集体、先进个人致以崇高的敬意。他说,今年我省受到国家表彰的全国劳动模范、先进工作者和今天表彰的先进集体、先进个人,以自己的实际行动,集中诠释了劳动光荣、知识崇高、创造伟大的价值追求,充分展示了我们伟大的民族精神和崭新的时代面貌,不愧为时代的精英、社会的楷模。

姜大明要求,要认真学习贯彻落实胡锦涛总书记在2010年全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,高度重视和充分发挥工人阶级和广大劳动群众的主力军作用,团结拼搏,奋发进取,全力打好转变方式调结构这场硬仗,积极推动科学发展,促进社会和谐,为全面建设小康社会

纪念五四运动91周年暨青年先模表彰大会召开

刘伟出席会议并讲话

□记者 董卿 报道
本报济南4月30日讯 “我们是五月的花海,用青春拥抱时代;我们是初升的太阳,用生命点燃未来。”今天上午,济南南郊宾馆俱乐部团歌嘹亮、青春激昂,全省纪念五四运动91周年暨青年先模表彰大会在这里隆重召开。省委副书记、省政协主席刘伟出席会议并讲话。省委常委、副省长王军民,省人大常委会副主任鲍志强出席。

刘伟代表省委、省政府向全省广大团员青年致以节日的问候,向受到表彰的先模表示祝贺,对全省共青团工作和团员青年作出的积极贡献给予充分肯定。他指出,广大团员青年立足岗位、刻苦学习、勤奋工作、健康成长、奉献社会,充分发挥了生力军和突击队作用,体现了政治坚定、视野开阔、朝气蓬勃、勤奋刻苦、追求卓越的良好精神风貌和综合素质。希望广大青年牢记胡锦涛总书记的嘱托,自觉做五四精神的坚定继承者、积极实践者和自觉弘扬者,努力把个人追求与祖国前途命运结合起来,坚定理想信念,立志图强报国,培养科学精神,增强创新意识,掌握实际本领,自觉践行社会主义核心价值观,树立新一代青年的良好形象。各级党委、政府要进一步加强青年工作的领导,坚持不懈地为广大青年办实事、做好事、解难事,让广大青年学习条件更好、工作机会更多、创业环境更优,成长为国家的栋梁之才。各级团组织要充分发挥联系青年的桥梁纽带作用,认真做好组织、引导、服务青年和维护青年合法权益的工作,使团的事业始终保持旺盛的生机和活力。

搞活流通扩大消费会议召开

“满意消费惠万家”活动启动

□记者 赵小莉 报道
本报济南4月30日讯 今天下午,全省搞活流通扩大消费电视会议暨“满意消费惠万家”活动启动仪式在济南举行。副省长才利民出席会议并讲话。

才利民指出,扩大消费特别是居民消费需求,既是促进经济发展的基本立足点和长期战略方针,也是加快转变方式调结构的首要任务。各级各部门要把“满意消费惠万家”活动作为搞活流通扩大消费的重要抓手,大力发展商

会、加快推进社会主义现代化建设而努力奋斗。

姜大明指出,要大力弘扬新时期劳模精神,用劳模的先进事迹感召人民群众,用劳模的高尚品质引领社会风尚,进一步唱响“劳动光荣,创造伟大”的时代主旋律。要充分发挥工人阶级主力军作用,全面贯彻落实尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的方针,充分发挥劳动者的首创精神,进一步激发广大劳动者的工作热情和创造活力。要切实保障劳动者权益,进一步完善以职工代表大会为基本形式的企事业单位民主管理制度、厂务公开制度,切实保障劳动者的知情权、参与权、表达权、监督权。要建立健全劳动关系协调机制,完善劳动保护机制,让劳动者实现体面劳动。要继续实施更加积极的就业政策,改善就业环境,提高就业质量,促进充分就业,不断增加劳动者特别是一线劳动者劳动报酬。要进一步完善社会保障体系,着力解决好困难群众生产生活,确保劳动者生活得更加幸福、更有尊严。各级党委、政府要进一步加强和改进对工会工作的领导,大力支持工会依法独立自主开展工作。各级工会组织要努力提高工会自身建设的科学化水平,不断开创工会工作新局面。

刘玉功宣读了《山东省总工会关于表彰山东省富民兴鲁劳动奖状、奖章和山东省“工人先锋号”的决定》。省富民兴鲁劳动奖章获得者代表、青岛广播电视台李兵宣读倡议书。

生追求与祖国前途命运结合起来,坚定理想信念,立志图强报国,培养科学精神,增强创新意识,掌握实际本领,自觉践行社会主义核心价值观,树立新一代青年的良好形象。各级党委、政府要进一步加强青年工作的领导,坚持不懈地为广大青年办实事、做好事、解难事,让广大青年学习条件更好、工作机会更多、创业环境更优,成长为国家的栋梁之才。各级团组织要充分发挥联系青年的桥梁纽带作用,认真做好组织、引导、服务青年和维护青年合法权益的工作,使团的事业始终保持旺盛的生机和活力。

会上表彰了第十四届“山东青年五四奖章”获得者,山东省五四红旗团委(团支部),优秀共青团员和共青团干部,举行了共青团网络视频团开通仪式和庆五四青年诗会。莱阳市公安局巡警大队副队长董喜山,枣庄市峄城区吴林西村党支部副书记付晓娟,威海市建委副主任、援川前线指挥部指挥于胜涛作了发言。

通告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》和《中华人民共和国公路法》等有关法律规定,经上级部门批准,省道329薛馆线莒县界至沂水县马站东段进行路面改建(K128+379M-K152+100M),为确保工程质量和交通安全,现实行封闭交通。封闭时间:自2010年5月5日至2010年8月15日。届时往来诸城与沂水的车辆,可绕行G206经S221公路至S227公路,或经青莱高速公路。

特此通告。
临沂市公安局交通警察支队沂水大队
临沂市公路局沂水县公路管理局
二〇一〇年四月三十日



鲁巴开出合作“大单”

在济南东营青岛分别建立汽车化工新能源产业园

□本报记者 梁旭日 李媛

1987年,山东省与德国巴伐利亚州缔结友好省州关系,目前,巴州已成为我省在欧洲最重要的伙伴。鲁巴之间全方位、宽领域、多层次的友好关系,已被公认为中德地方友好关系的典范。

在中国·青岛国际新能源论坛暨中德企业合作发展峰会期间,山东省和德国巴伐利亚州高层官员就双方在经贸、教育文化等领域的合作进行商讨,在多领域达成初步合作意向。

目前,山东正致力于打造山东半岛蓝色经济区,推进黄河三角洲高效生态经济区、胶东半岛高端产业集聚区,省会济南经济区和鲁南临港产业带的建设,而巴伐利亚州的汽车和机械设备制造、电气电子、化工、精密仪器等传统产业和生物基因技术、新型材料工业、信息通讯产业等战略性新兴产业水平先进,符合我省重点区域战略发展的需要。围绕我省重点区域发展战略,与巴州企业合作,将有选择地在山东建立德国工业园。一是在济南建立汽车及零部件产业园,加强与巴州汽车及零部件制造跨国公司的战略合作,打造新一代汽车和新能源汽车制造基地。二是在东营建

立化工产业园,与巴州加强在高效生态化工、精细化工产业的合作。三是在青岛建立新能源、新材料和新医药产业园。在清洁能源、节能环保、医疗器械等领域加强合作。

在企业合作上,巴州拥有西门子、宝马等一批世界闻名的大企业,山东也有中国重汽、潍柴、山钢等装备制造企业。山东省政府支持双方大企业之间的强强联合,如围绕中国重汽与曼公司之间的合作,在研发、生产、采购、营销等产业链上开展全方位合作。

目前,青岛正在建设地铁,西门子公司愿意以最新的技术与青岛合作,把青岛

地铁建成国内外具有影响力的示范工程。

在欢迎巴州企业来山东投资合作的同时,山东也鼓励企业到巴州建立研发、生产基地及营销网络。目前,海尔集团正在调研在欧洲设立研发中心的可行性,建设地点还在论证中,山东支持并鼓励海尔集团将其欧洲研发中心设在慕尼黑。

2009年11月,西门子公司与威海市政府签订合作谅解备忘录,拟与中海油合作在威海建设海上风电项目,投资设立风机总装厂。西门子公司代表表示,非常愿意参与该项目,有意将其先进的风力发电技术引入该项目。

我省最大城市公园今起纳客

黄河水城河海风情旅游启动

□魏东 李志海 报道
本报东营4月30日讯 30日晚8时,在东营市东城的清风湖公园,举办了以“炫彩湖景,祈福水城”为主题的清风湖景区新光源示范区灯光启动仪式,笼罩在夜幕下的偌大公园在霎时流光溢彩的同时,也向市民宣告该公园“五一”节正式面向

向社会开放。

清风湖公园总用地面积约6平方公里,其中水面3平方公里,为我省最大的城市公园,功能定位为以生态、休闲、度假旅游为主体的国家5A级风景区。

自2007年始,东营市启动横贯中心城区的广利河综合治理工程,开始了黄河水城建

设。

4月27日,东营市举行了“观上海世博,看黄河入海”活动暨黄河水城游船通航仪式,东营市长张建华为游船解缆。自此,6艘游船起止于清风湖并在沿线多点停靠,带游客游览东营市区。这标志着黄河水城河海风情旅游风景区建设进入深度开发阶段。



北川学子济南“复读”完成学业

4月30日,北川学子手持证书欢呼雀跃。当日,济南市历城职业中专举行结业典礼。经过两年的计算机、机电等专业的学习,98名在该校复课就读的北川学子完成全部学习课程,圆满结束。

日照开发区通过国家生态工业示范园区验收

日照经济开发区国家生态工业示范园区顺利通过国家环保部、商务部、科技部组织的验收,成为全国第八家、全省第三家国家生态工业示范园区。

日照经济开发区国家生态工业示范园

区创建工作始于2003年,其生态工业园项目被列为“中欧环境合作计划(EMCP)”项目之一。2009年10月11日,通过了山东省环保厅、商务厅、科技厅组织的国家生态工业示范园区建设预验收。该园区把发展循环经济、建设生态工业园区,贯穿到企业、产业和社会三个层面,形成了浆纸、机械装备、粮油食品、纺织服装、热电、生物化工六大特色产业

产业集群;点、线、面同步推进,形成了较为完整的生态产业体系。经过几年的创建,该园区已建立起政府引导、企业主导、群众参与、国内外先进技术支撑的生态园区建设保障体系,园区“三废”实现减量化和达标排放,经济高速发展,环境持续改善,人与自然更加和谐。

日照经济开发区国家生态工业示范园

日照经济开发区国家生态工业示范园

潍柴：以再制造开挖“城市金矿”

□本报记者 吴宝书

一台已经报废的柴油发动机,从车间的一个入口送进去,经过一系列工序处理后,在车间另一端的出口,则变成了一台崭新的发动机——这是记者4月下旬在潍柴再制造公司看到的场景。

“这些再制造出来的发动机,和普通的新发动机相比,有着‘三个一样’:动力性和新机一样,经济性和新机一样,保修期和新机一样。”潍柴再制造公司总经理李峰,向前来参加“绿色制造高层论坛”的人们介绍说。

将大量的废旧机器设备集中起来,以拆解后的废旧零件为毛坯,利用表面工程技术对毛坯进

行批量化修复,重新赋予废旧机器的服役能力,那么这一过程就是“再制造”。

由于再制造的“毛坯”来源于拆解报废的发动机,所以人们称再制造是开挖“城市金矿”。

再制造是一种绿色制造技术,它的一个重要特征是:再制造后的产品质量和性能达到或超过新产品,但由于再制造过程只是对原有零件的修复,成本是新产品的50%,而且可节能60%,节约材料70%以上,对环境的不良影响显著降低。

以潍柴发动机再制造为例:一台市场上报废的发动机,消费者可按新机25%的价格卖给潍柴,经过再制造后,消费者再以新机70%-75%的价格买回。这

样,只要花一半的钱,用户就可以拥有一台再制造出来的新机了。

根据潍柴动力生产实践得出的数据表明,生产1万台再制造发动机的回收附加值接近3.6亿元,可节电1450万度。另外,与回炉再制造新品相比,再制造可节能60%,降低大气污染物排放80%,节能减排效果明显。

据统计,到2010年底,潍柴动力仅WD系列发动机的市场投放量就将达到220万台,越来越多的发动机正在或已经进入大修期,发动机的维修服务压力与日俱增;而另一方面,广大用户因为发动机大修时间长、维修质量低等因素,迫切需要有一种高品质、低价格的产品来取代大修。

这就为再制造发动机的推出提供了一个非常大的潜在需求空间。

2008年3月2日,我国汽车零部件再制造试点正式启动。国家发改委正式发文批准了一汽、潍柴等14家试点企业,明确了再制造产品范围,包括发动机、变速器、转向机、发电机和起动机。

李峰介绍说,潍柴再制造公司于2009年1月开始批量投产,去年全年共生产再制造发动机1679台,实现销售收入3097万元。截至今年3月份,共生产再制造发动机2896台。现在,生产逐月增长,整个市场呈现出供不应求的良好局面。潍柴再制造的发展目标是,明年1万台,2020年达到10万台,成为潍柴新的增长点。

目前,潍柴分布在全国的36个服务中心和2700家维修站,组成了完善的营销服务网络。通过这个网络,既可以收集用户那里报废的发动机,又可以销售、维修再制造后的发动机,形成一个闭合循环的物流网。

中国汽车工业协会副秘书长晏一平说,预测到2015年,我国汽车产销量将达到2200万辆,汽车保有量将达到1.34亿辆;到2020年,汽车产销量将达到2500万-3000万辆,汽车保有量将超过2亿辆。同时,汽车的备件需求量也十分巨大,以2015年为例,备件需求将达到5100亿元,若5%采用再制造件,需求也将达到255亿元。这些都说明,再制造市场是一个海量的巨大需求。